



抗 英雄传

吉林省卫生健康委员会 城市晚报 联合出品 策划:张福安 杜兆云 执行:刘暄 朴松莲 高菡

有这样一群人, 在万家团圆的新春 佳节,他们舍小家、为大家,奋战在隔离 病房,坚守在抗击新型冠状病毒感染的 肺炎疫情第一线。

有这样一群人,面对新冠肺炎疫情, 他们毫不退缩,选择"逆行",积极响应院 党委号召,科室全员停止休假,全面进驻 隔离病房

有这样一群人,尽管疫情的一切都 是未知数,他们却毅然决然地收拾行囊、 整装待发,第一时间奔赴战斗岗位,誓与 病毒抗战到底。

他们就是奋战在抗疫一线的医护人 员,而本篇报道的主人公雷振春,便是其 中的一员

雷振春是吉林省肝胆病医院外科主 任医师, 也是该医院支援武汉医疗队的 领队,说起他的"战斗史"还有很多:2003 年参加抗击"非典"的战斗;"5·12"汶川 特大地震后,他于2010年5月至8月,赴四 川省阿坝藏族自治州黑水县医院, 进行 地震后医疗卫生恢复重建的支援工作; 2016年5月,他报名参加吉林省第六批援 藏干部人才选拔,来到海拔4300米的西 藏定结县开展为期三年的援藏工作…… 这些年来,但凡有需要他的地方,雷振春 都会积极响应组织的号召, 毅然决然地

按照有关规定,结束援藏返回长春 后的雷振春可以在家休养一段时间,但 是他主动请缨参加吉林省第十二批支援 湖北医疗队,带领吉林省肝胆病医院援 鄂医疗队的15名队员于2月21日抵达武 汉, 进驻华中科技大学附属同济医院中 法新城院区。





援藏白衣天使再度披挂上阵,吉林省支援湖北医疗队队员雷振春:

只要疫情不消退 我无论在哪儿都将继续战斗

进了疗区 就顾不上紧张害怕了

"到达武汉那天,就感觉挺冷的,偌大个机场,只有我们这一架飞机, 不过医护人员的情绪都是激动的,当时我们就坚定信心,一定能够打赢这 场防控疫情的战役。 "回想刚刚抵达武汉天河机场时的一幕,雷振春记忆 犹新

时间不等人,经过严格的院感防控等相关培训后,雷振春和战友们来 到了华中科技大学附属同济医院中法新城院区,负责该疗区内重症和危 重症患者的诊治工作。第一天进疗区, 雷振春在前一批医生的指导下, 给 五名患者取了咽拭子。

'说句实话,没进疗区之前还是有点紧张担心的,毕竟当时正好是疫 情爆发期,但我进了病房后,反而就放下了紧张,不担心了,毕竟我是医 生, 救死扶伤是我的职责。

每次工作的时候, 雷振春除了查看病情, 还会对患者进行心理疏导。 "医者仁心,为病人创造一个温暖和谐的环境,鼓励患者说出自己的心理 感受,及时开导,主动向病人介绍病情好转的信息,都非常有利于病人的 康复。"雷振春说。

愧对女儿 武汉之行未敢告诉母亲

每次进入病房的时候,为了让同事和患者能找到他,雷振春都会在防 护服上写下自己的名字,同时,他还在自己的左胳膊上写上女儿的小 -"格格",并画上一颗大大的心,在右胳膊上写上"武汉加油!

"我陪伴女儿的时间太少了,错过了她人生中的很多重要时刻,心里一直很内疚。写下她的名字,是向她表达我的爱。"雷振春觉得,他最愧疚 的就是女儿。"汶川地震后,我去支援四川,那时候女儿才3岁,2016年到 2019年,我援藏三年,在孩子成长的路上,我缺少对她的陪伴,本以为援 藏回来就可以好好陪陪孩子了,但疫情之下,我也顾不上那么多了。

除了对妻女的亏欠外,雷振春并未敢将自己支援武汉的事情告诉年 迈的母亲。

"我妈身体不好,要是知道我到了战疫前线,她肯定会担心,吃不下睡 不好的,出来的这段时间,我每天都会跟她老人家微信报平安,找借口拖 延去看她的时间,她也知道我工作忙,就在3月24日回到长白山休整的时候,母亲恰巧知道了自己去往前线的事。""我爱人一直帮我瞒着,结果 3月24日那天,我妈去药房买药,邻居说在电视上看到我了,我妈当时还 不相信,说我没去,后来一再质问,我才承认,结果她老人家第二天就上火 了,嘴都起泡了,好在当时我已经安全回来,在长白山休整了。

雷振春表示,他了解母亲,虽然老人会担心他,但绝不会不让他去尽 职,"老人还是明白事理的,口头上埋怨我,其实是心疼我。

难忘瞬间 为患者出院特意制作条幅

在支援武汉的这段日子里,有太多的事感动着雷振春,让他尤为难忘 的,是一名患者出院时的场景。

"2月29日那天,有一名患者出院,当他朝我竖起大拇指向我们表达 谢意时,我感觉特别的骄傲和自豪,我们的医护人员为了庆贺他出院,还 特意给他做了一个条幅,上边写着'欢送您出院,我们江湖再见!'庆祝他 人生中这个重要的时刻。"作为医生,能够看到自己的患者康复出院,这是 雷振春最欣慰的事。

从武汉回来后,雷振春的情绪始终未能平复,"虽然我已经回来了,但 我的心还惦记着武汉,这也是我们所有医护人员的同感,现在我看电视, 看到前线的那些事,我都会感同身受,这种体会,只有亲身经历才会有感 触,我想说,即便我已经结束了支援武汉的任务,回到了家里,但我依然会 履行我的职责,无论在哪,都要继续战斗下去,直到彻底战胜疫情!

我爸爸是超人

"我的爸爸汶川地震后去四川支援, 援藏回来还 没来得及好好休息,新冠肺炎疫情发生后,他又立刻 报名去了武汉.我觉得我的爸爸是超人……"雷振春 的女儿雷瑷萌在作文里写道。

以下是雷瑷萌的作文节选:

我的父亲雷振春是长春一家医院的普通医生。我 永远不会忘记那天,当爸爸告诉我,明天他将要去支 援武汉抗击新冠疫情。听到这个消息,我很震惊,没有 大声说,泪水充满了我的眼睛。我父亲温柔地拥抱了 我,耐心地解释他为什么做出这样的决定。武汉现在 处于危险和严峻的境地。如果医生还在等,什么也不 做,他不能原谅自己。他必须去武汉,这是他的使命 我很难接受这个事实,但我必须坚强。我知道他生来 就是为了拯救人的生命。他是平凡的,但我的父亲在 我眼中是一个英雄。我非常想念他。我很担心他! 但 我从没告诉他我向医生、护士和所有冒着生命危险救 人的志愿者致以最良好的祝愿。希望他们在武汉能安 然无恙。加油,爸爸!加油,武汉!加油,中国!

2018年的父亲节,雷振春在西藏支援,雷瑷萌在 父亲节时写下以下文字:

问:爸爸在你心中是怎么样的?

答:我的爸爸是"超人"老爸。

问:病人看不好病可以怪爸爸吗?

答:不应该,因为我的爸爸非常认真地对待他的 每一位患者,周末休息时还去单位查房看患者,而且 还经常值夜班,他花在患者身上的精力和时间,比陪 我的时间都多

问:长大想做医生吗?

答:有时想,像爸爸那样治病救人,帮助他们。有 时不想,怕像爸爸一样在单位那么忙,还要值夜班不 能回家

问:送给爸爸的话? 答:"超人"老爸,父亲节快乐,西藏那里的小朋友 还有许多需要你给看病的吗? 你啥时候能回家呀? 我 会在家听妈妈的话,照顾好妈妈的,我现在都会自己 做柿子炒鸡蛋了,虽然不如你做的好吃,但妈妈说多 练习就会做得越来越好,将来我是饿不着了,嘿嘿。

雷振春写给孩子的回信:宝贝,爸爸想对你说,谢 谢宝贝女儿的祝福,这两年爸爸在西藏这里工作得很 顺利,明年7月份就结束为期3年的援藏任务可以回 家了。回想汶川地震后爸爸去四川支援,你才3岁,看 到电视里的爸爸还哭了,要找爸爸,现在你都快小学 毕业了,都能独立地做饭做菜,替爸爸照顾妈妈了,看 到你取得的成绩,茁壮地成长,爸爸很欣慰,为你骄 傲,相信你会做得更好

/ 城市晚报全媒体记者 王跃 报道 受访者本人供图